

Nik Trontelj

Zapisniki sej učiteljskega zbora Slovenske begunske ljudske šole Št. Vid na Glini, Kellerberg, Spittal

Zapisniki sej učiteljskega zbora slovenske begunske šole v različnih taboriščih obsegajo čas od julija 1945, ko so bili Slovenci nastanjeni v taborišču Št. Vid na Glini, do junija 1947 v Spittalu.

Prvo srečanje šolskega upravitelja Petra Golobiča in kandidatov za učitelje v slovenski begunski šoli v okviru uradne seje je bilo 2. julija 1945 v zasebnem stanovanju oziroma baraki upravitelja Golobiča, saj drugih prostorov tedaj ni bilo. Na dnevnem redu je bilo več točk, med njimi razdelitev šoloobveznih otrok v oddelke, določitev razrednikov, razgovor o šolskih potrebščinah in sestavitev urnika ter učnega načrta. Ugotovili so, da je bilo v taborišču 44 šoloobveznih otrok in 26 otrok za vrtec. Glavna naloga tega sestanka je bila organizirati pouk za zaključek tekočega šolskega leta 1944/45, ki se je končalo 3. septembra.

Na naslednjih sejah v Št. Vidu je učiteljski zbor razpravljal o zidarskih delih za slovensko šolo, nabavi oziroma izposoji pohištva ipd. V šolskem poslopju so imeli na voljo tri prostore za pouk. Uspelo jim je pridobiti pianino za glasbeni pouk. Težava je bila pridobiti učna berila, zato so si prizadevali dobiti pisalni stroj za ročno pisanje in razmnoževanje šolskih knjig. Otroci so največ vaje potrebovali pri pisanju in računanju. Treba jih je bilo navajati tudi na spoštovanje šolskega inventarja, saj je bilo pohištvo v večji meri, zlasti klopi in table, izposojeno. Zbor je določil hišnika, ki je prebival v šolskem poslopju in varoval imetje.

Šolsko leto 1945/46 se je začelo 1. oktobra, 31. januarja je bilo konec prvega polletja. Begunska šola v Spittalu, kamor se je večina Slovencev preselila iz Kellerberga je imela junija 1946 že deset oddelkov s 146 otroki in dva oddelka z 72 otroki. Učitelji so na sejah obravnavali obvezno cepljenje otrok proti davici in kozam, načrtovali različne prireditve, kot na primer miklavževanje, božično proslavo in počastitev godu slovanskih apostolov sv. Cirila in Metoda, pa tudi šolske izlete, napoved izhajanja revije *Begunska mladina* itd. Veliko pozornosti so namenili disciplini otrok, in sicer privajanje na osebno nego in primerno pripravo na pouk.

Zvezek vsebuje tudi popis šolskega inventarja, urnik in seznam slovenskih otrok, ki so odšli v Argentino, nekaj pa se jih je vrnilo tudi v Jugoslavijo.